

Август Ксения
Калининград

Начала писать стихи в 2002 году, когда стала заниматься в литературном объединении «Родник». В 2006 году в формате самиздата вышла первая книга стихов «Брызги шампанского». Окончила Белорусскую государственную академию музыки по классу фортепиано. Работает преподавателем в Калининградском областном музыкальном колледже имени С. В. Рахманинова. Лауреат международных литературных конкурсов и фестивалей.

Астраханцев Александр Иванович
Красноярск, 1938 г. р.

Родился в деревне Белярка Мошковского района Новосибирской области. Окончил Новосибирский инженерно-строительный институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Более 20 лет работал в строительстве в Красноярске. Публиковался в различных журналах и сборниках («Наш современник», «Молодая гвардия», «Сибирские огни», «День и ночь», «Дети Ра» и др.). Автор более 10 книг прозы, публицистики, драматургии. Член Союза российских писателей.

Басалаева Елена
Красноярск, 1987 г. р.

Выпускница Красноярского литературного лицея. В 2009 году с отличием окончила филологический факультет Сибирского федерального университета. Преподаёт русский язык и литературу в красноярской гимназии №13. Публикации на сайтах «Добрая лира», «Город детства», в журнале «День и ночь» и др. Лауреат Всероссийского литературного конкурса «Большой финал» (Мурманская область). Лауреат журнала «День и ночь» (2019) в номинации «Проза».

Брагина Людмила Петровна
Белгород, 1967 г. р.

Родилась в Белгороде. Окончила филологический факультет Белгородского государственного университета. Создатель и бессменный руководитель (с 1997 года) молодёжной литературной студии «Младость», работающей на базе Пушкинской библиотеки-музея. Лауреат премии «Молодость Белгородчины» в области литературы (1995), лауреат Всероссийской литературной премии «Прохоровское поле» (2012). Член Союза журналистов России, Союза писателей России. Автор шести поэтических книг.

Бутнару Лео
Румыния, 1949 г. р.

Поэт, прозаик, эссеист, переводчик. Дебютировал книгой стихов «Крыло на свету» в 1976 году. Издал в Молдове и Румынии около 60 книг разных жанров. Составитель и издатель ряда антологий, в том числе антологии «Русский авангард» (поэзия—2007, проза—2008, драматургия—2011), «Авангард—жертва ГУЛАГА» (2011), «Русская поэтическая миниатюра» (в 2 т., 2005). Отдельными книгами в своих переводах выпустил произведения Хлебникова, Кручёных, Маяковского, Цветаевой, Добычина, Бахтерева, Сатуновского, Айги. На русском вышла его книга стихов «Песчинка—жемчужина—пустыня» (Москва, 2010). Лауреат литературных премий Союзов писателей Молдовы (многократно) и Румынии (1998, 2008), Национальной премии Республики Молдова (2002). Является членом Директората Союза писателей Румынии.

Васильев Геннадий Михайлович
Красноярск, 1959 г. р.

Журналист, поэт, исполнитель авторской песни. Родился в Томске. Отслужил в армии, потом по комсомольской путёвке оказался на КАТЭКе, в Шарыпово. Учился заочно в Иркутском университете на факультете журналистики. Работал в газетах «Красноярский комсомолец», «Свой голос», «Евразия», «Деловая Сибирь», вёл еженедельную программу на красноярской студии «Автордио», участвовал во всевозможных медиапроектах.

Габриэль Александр Михайлович
Бостон (США), 1961 г. р.

Родился в Минске. С 1997 года живёт с семьёй под Бостоном (США). Дважды лауреат конкурсов имени Николая Гумилёва (2007, 2009), обладатель премии «Золотое перо Руси» (2008), автор многочисленных газетных и журнальных публикаций в России, США и других странах. В России издано пять книг стихов.

Добромыслова Ольга Викторовна
Красноярск, 1985 г. р.

Художник-живописец, родилась в Комсомольске-на-Амуре. Окончила Новокузнецкое училище искусств, отделение живописи, Красноярский государственный художественный институт, факультет станковой живописи (педагоги А. А. Покровский, В. Н. Бычинский, М. Н. Руднев, В. М. Зотин). Участник всероссийских, международных, межрегиональных выставок и проектов с 2008 года. Член Союза художников России с 2017 года.

стр. 66
Дудник Анатолий Александрович
Братск, 1940 г. р.

Родился на Урале. Детство прошло на Украине, юность — в Белоруссии и в Иркутске. Окончил училище искусств, работал в областной печати. Печататься начал в армейские годы. В 2016 году вступил в Братское литературное объединение. Стихи печатались в изданиях «Рукописи», «Северо-Муйские огни» и др. Сотрудничает в газете «Охотник и рыбовод». В прошлом член Союза журналистов СССР и работник культуры.

стр. 82
Дэлюж Эдуард
1973 г. р.

Вырос на Севере. Занимался музыкой, рисовал, серьёзно увлекался теннисом и спортивной стрельбой, был диджеем, служил в театре. Автор девяти книг, вышедших в Канаде и России, выпустил три аудиоальбома с авторскими прочтениями своих стихов. С 2013 года на постоянной основе публикуется в журнале при Академии русской словесности имени Державина «Писатель. XXI век» (подарком от Академии и Межрегионального союза писателей стал выпуск двух книг поэта «Евангелие Любви» и «Строка седьмая»), а также в альманахах «Синь апельсина» и «Ковчег».

стр. 85
Емельянов Константин
Александрия (Вирджиния, США), 1966 г. р.

Родился в городе Алматы, Казахстан. Окончил факультет журналистики Казахского государственного университета в 1989 году. Стихи печатались в журналах России, Германии, Финляндии и США.

стр. 35
Ерёмин Николай Николаевич
Красноярск, 1943 г. р.

Родился в городе Свободном Амурской области. Окончил Красноярский медицинский институт и Литературный институт имени А. М. Горького. Автор ряда поэтических сборников и книг прозы: «Мифы про Абаканск», «Компромат», «Характери», «Наука выживания», «Комната счастья» и др. Лауреат премии «Хинган». Победитель конкурса «День поэзии Литературного института-2011» в номинации «Классическая лира». Дипломант конкурса «Песенное слово» имени Н. А. Некрасова. Публиковался в журналах «День и ночь», «Новый Енисейский литератор», «Истоки», «Бийский вестник», «Вертикаль», «Огни Кузбасса», «Провинциальный интеллигент», «Интеллигент», «Русский берег», «Флорида», «Лексикон» и др. Член Союза писателей СССР, Союза российских писателей.

стр. 179
Жарикова Елена Владимировна
Красноярск

В 1993 году окончила Абаканский государственный педагогический институт. Преподаватель

литературы. Руководитель «Литературной гостиной». В 1998 году удостоилась звания «Учитель года» (Шарыпово). Участница и финалист многих литературных конкурсов. Стихи и проза публиковались в литературной периодике. Живёт в Красноярске.

стр. 14
Замышляев Владимир Иванович
Красноярск, 1938 г. р.

Родился в Петрозаводске. Детство провёл в Сусанинском районе Костромской области. Окончил Ленинградский институт культуры. По окончании института приехал в Красноярск. Работал директором краевого Дома народного творчества, в краевом управлении культуры, в краевом Совете профсоюзов. В 1978–1983 годах работал директором Красноярского книжного издательства и зам. главного редактора журнала «Енисей». Окончил Академию общественных наук. Кандидат философских наук. После академии находился на партийной работе, преподавал в Красноярском институте искусств, в СибГАУ. Автор четырёх поэтических сборников, публицистических книг «Философия выбора» и «Енисей — река свободы», соавтор более 20 коллективных сборников, альманахов поэзии и книг публицистики. Печатался в журналах «Енисей», «Звезда», «День и ночь», «Книжное обозрение» и др. Профессор СибГАУ, заслуженный работник культуры РФ, член Союза писателей и Союза журналистов России, член-корреспондент Академии гуманитарных наук (СПб).

стр. 42
Иверов Михаил Юрьевич
Московская область, 1969 г. р.

Родился в Днепропетровске. Окончил физико-технический факультет Харьковского университета. Стихи публиковались в журналах «Знамя», «Фома», «Просодия», альманахе «На холмах Грузии» (Тбилиси). В 2014 году в издательстве «Воймега» вышла книга стихотворений «Метехский мост». Живёт в Московской области.

стр. 155
Игнатов Дмитрий Алексеевич
Воронеж, 1986 г. р.

Российский писатель-фантаст. Родился в Ярославле. Проходил обучение в ягту по специальности «инженер-педагог машиностроения». В настоящее время работает дизайнером и веб-разработчиком. Публиковался в изданиях «Знание — сила», «Знание — сила: Фантастика», «Искатель», «Новый журнал» (США), «Нева» и др., сборниках «Тайны и приключения» и «Наука веселья» (изд. «Перископ-Волга»), «Причал» (журнал отд. СПР г. Ярославля). Автор романа в рассказах «Великий Аттрактор», повести «Первыми вдохнут хипстеры» и сатирического справочника «Это ваше fido». Автор сценариев для короткометражного фестивального кино. В этом качестве участвовал в кинофестивалях «Киношок» и «Метрополис».

стр. 6
Косяков Дмитрий Николаевич
Красноярск, 1982 г. р.

Выпускник филологического факультета Красноярского государственного университета, Московской высшей школы социальных и экономических наук («Шанинка»). Арт-критик и искусствовед, журналист, поэт-мелодекламатор, основатель дайв-театра, автор и ведущий дискуссионных клубов, преподаватель, сценарист кино и театра. Публикации в журналах «День и ночь», «Дети Ра».

стр. 91
Кузичкин Сергей Николаевич
Красноярск, 1958 г. р.

Родился в Тайшете Иркутской области. Окончил Высшие литературные курсы в Литературном институте имени А. М. Горького в Москве. Печатался в коллективных сборниках столичных издательств «Детская литература», «Литературная Россия», красноярских писателей, в литературных альманахах и журналах России, Украины, Белоруссии, Казахстана, Венгрии, Норвегии, Канады. Автор нескольких книг прозы. С августа 2006 года автор проекта и редактор альманаха прозы, поэзии и публицистики «Новый Енисейский литератор» и журнала для детей школьного возраста «Енисейка». Член Союза писателей России.

стр. 34
Лисовский Казимир Леонидович
Красноярск, 1919–1980

Родился на Украине, в селе Ободовка Винницкой области. В 1933 году семья переехала в Красноярск. С 1934 года начал печататься в газете «Красноярский рабочий». В годы Великой Отечественной войны не был принят в армию по состоянию здоровья (с детства болел тяжёлой болезнью — костный туберкулёз). В 1942–1943 годах работал в Игарке ответственным секретарём газеты «Большевик Заполярья». С 1945 года — член Союза писателей СССР. Награждён орденами Трудового Красного Знамени (1969, «за заслуги в развитии советской литературы») и «Знак Почёта».

стр. 62
Луновская Елена
(Дурнева Алёна Геннадьевна)
Уфа, 1991 г. р.

Родилась в Уфе. Окончила Институт психологии, социально-культурной работы и журналистики Академии вэгу. Работает ответственным секретарём в газете «Истоки». Публиковалась в журналах «Бельские просторы», «Русское эхо», газете «Истоки», коллективных сборниках.

стр. 133
Мар Аркадий Маркович
Нью-Йорк (США), 1949 г. р.

Родился в Ташкенте. Окончил Ташкентскую консерваторию по классу фортепиано. Писатель и журналист, автор 15 книг повестей и рассказов,

изданных в Москве, Ташкенте, Монреале (Канада). Член Союза писателей СССР, России, Москвы. Член Международного пен-клуба. Издатель и главный редактор газеты «Русскоязычная Америка NY». Лауреат нескольких литературных премий, в том числе премии «Лучшая детская книга России», Международной литературной премии Владислава Крапивина и др. Член редакционной коллегии журнала «Московский Парнас». Печатался в изданиях «Роман-газета», «У Никитских ворот», «Литературные знакомства», «Московский Парнас», «Приокские зори» и др.

стр. 13, 65
Минин Евгений Аронович
Иерусалим (Израиль) 1949 г. р.

Поэт, пародист, издатель. Ответственный секретарь «Иерусалимского журнала». Родился в городе Невель Псковской области. Живёт в Иерусалиме с 1990 года. Стихи, пародии и проза печатаются в израильских, американских, европейских, российских журналах и газетах. Ведущий пародийной рубрики в «Литературной газете». Лауреат Третьего поэтического фестиваля памяти Поэта (Израиль), победитель конкурса поэзии издательства «Олма-медиагрупп». Главный редактор журнала «Литературный Иерусалим». Член редакционной коллегии журнала «День и ночь».

стр. 6
Нелюбин Василий Владимирович
Красноярск, 1961 г. р.

Родился в городе Кирове. Окончил Уральский государственный университет имени А. М. Горького (Екатеринбург) по специальности «Журналистика». С 1983 года работал корреспондентом газеты «Красноярский рабочий», затем газеты «Комсомольская правда». В 1994–1996 годах — председатель правления Красноярской краевой организации Союза журналистов России. Занимал ряд руководящих должностей в администрации Красноярского края. В ноябре 2017 года назначен заместителем губернатора Красноярского края. Кандидат социологических наук.

стр. 163
Нехаев Александр Алексеевич
Будённовск, 1949 г. р.

Родился в городе Снежное Донецкой области. Образование среднетехническое. Работал геологом, метеорологом, охотником, художником. Жил в разных регионах СССР и РФ. Публиковался в журналах «Нева», «Южная звезда», «Литературная Кабардино-Балкария». Вошёл в длинный список конкурса «Zolotoe zveno» в «Литературной газете».

стр. 3
Пимашков Пётр Иванович
Красноярск, 1948–2021

Советский партийный, российский политический и государственный деятель. Депутат Государственной Думы VI и VII созывов, член фракции

«Единая Россия», член комитета Государственной Думы по энергетике. Доктор экономических наук. Окончил Красноярский политехнический техникум. В 1977 году получил высшее образование, окончив Сибирский технологический институт. В 1996 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата экономических наук по теме «Государственное регулирование перехода к рыночной экономике». В 2000 году в Российской экономической академии имени Г. В. Плеханова защитил диссертацию на соискание учёной степени доктора экономических наук по теме «Координация продовольственного рынка: концепция, методология, анализ». С 1968 по 1970 год служил в рядах Советской армии. С 1970 по 1973 год работал на Красноярском комбайновом заводе; с 1973 по 1978 год — в Октябрьском районном комитете влксм; с 1978 по 1979 год — на Красноярском комбайновом заводе в должности начальника цеха; с 1979 по 1986 год — инструктором районного комитета КПСС, затем инструктором Красноярского краевого комитета КПСС; с 1986 по 1987 год — в исполнительном комитете Свердловского района в должности председателя; с 1987 по 1990 год — в Свердловском районном комитете Коммунистической партии в должности первого секретаря; С 1990 по 1991 год — в Свердловском районном совете народных депутатов в должности председателя; с 1991 по 1996 год — в администрации Свердловского района Красноярска в должности главы администрации. В мае 1996 года, после отставки прежнего главы города Валерия Позднякова, был назначен исполняющим обязанности главы Красноярска. В декабре 1996 года избран главой Администрации города Красноярска, а затем избирался главой Красноярска четырежды. В декабре 2011 года баллотировался в депутаты Госдумы от партии «Единая Россия», по результатам распределения мандатов избран депутатом Государственной Думы VI созыва. В связи с избранием в Госдуму досрочно сложил полномочия главы Администрации Красноярска. В сентябре 2016 года повторно баллотировался в Госдуму от «Единой России», избран депутатом Государственной Думы VII созыва по одномандатному избирательному округу №5. Почётный гражданин города Красноярска с 2011 года.

стр.
39

Пирогова Тамара Алексеевна
Ярославль, 1947 г. р.

Родилась в городе Рыбинске. Трудилась в родном городе на моторостроительном, приборостроительном, судостроительном предприятиях: монтажницей, сборщицей, гальваником, архивариусом, сотрудником заводского радио, корреспондентом и редактором заводских газет. Работала в редакциях рыбинских изданий, пресс-секретарём в городской администрации. В 2000 году переехала

в Ярославль, где сотрудничала с рядом областных изданий. Подборки стихов публиковались в разные годы в региональных, столичных и всероссийских журналах: «Студенческий меридиан» (Москва), «Работница» (Москва), «Молодая гвардия» (Москва), «День и ночь» (Красноярск) и др. Первая книга «Любви и боли непокой» опубликована в 1990 году в Ярославле.

стр.
115

Пучков Андрей Викторович
Сосновоборск, 1963 г. р.

Прозаик. Рассказы печатались в альманахах «Енисей», «Новый Енисейский литератор», журнале «Сура», на конкурсной основе вошли в альманахи «ARONAXX 1», «Происхождение мрака», «Алиса», «Видимый свет», «Тайное общество сказочников» и др. издательства «Перископ-Волга», печатались в сборниках «Песня. Том 2» и «Красная незабудка» издательства «Дикси Пресс». Является призёром и лауреатом различных литературных конкурсов.

стр.
55

Реунов Аркадий Анатольевич
Владивосток, 1962 г. р.

Родился во Владивостоке. Окончил биологический факультет Дальневосточного государственного университета. В настоящее время работает в Национальном научном центре морской биологии имени А. В. Жирмунского ДВО РАН (Владивосток), доктор биологических наук, профессор, заведующий лабораторией. Известен как автор многих научных трудов, в том числе двух научных книг. Также занимается литературным творчеством. Публикации в журналах «День и ночь», «Русская жизнь», «Молоко», «Литературный Владивосток».

стр.
172

Сафонова Анна Алексеевна
Южно-Сахалинск, 1979 г. р.

Поэт, прозаик, критик. Родилась в посёлке Новоалександровске Анивского района Сахалинской области. Окончила филологический факультет Института филологии Сахалинского государственного университета. Трудилась корреспондентом, педагогом дополнительного образования, специалистом пресс-службы. Член Союза писателей России (с 2004 года), лауреат Сахалинского фонда культуры и премии губернатора Сахалинской области в номинации «Литература и искусство». Является автором шести книг поэзии и прозы. Произведения публиковались в журналах «Знамя» (Москва), «Юность» (Москва), «День и ночь» (Красноярск) и др.

стр.
90, 187

Синяя тетрадь
Красноярский край

Школьники из п. Жеблахты Ермаковского района, д. Соловьёвка Тухтетского района (Света Березовская), с. Субботино Шушенского района (Яна Веденеева), д. Новокурс Шарыповского района (София

Ерёмина), п. Предивинск Большемуртинского района (Егор Зайцев), п. Первоманск Манского района (Софья Цанг), Красноярска (Люба Горлова).

стр. 80 Соловьёва Виктория Гелиевна

Красноярск, 1965 г. р.

Родилась в Красноярске. Окончила Красноярский институт цветных металлов по специальности «Металловедение и термическая обработка металлов» и Московский государственный технологический университет «Станкин» по специальности «системотехник». Стихи впервые появились в литературном альманахе «Нижегородский литератор» (№7/2012), позднее — в различных литературных альманахах и коллективных сборниках. Лауреат конкурса имени И. Д. Рождественского (2019), номинация «Поэзия». Лауреат международного конкурса «Поэзия ангелов мира» (2020).

стр. 71 Черницын Олег Анатольевич

Екатеринбург, 1956 г. р.

Родился в городе Нижний Тагил Свердловской области. Служил в Советской Армии. Окончил Уральский политехнический институт. Работал слесарем, учебным мастером, на руководящих должностях общественных организаций и производства. Служил в органах внутренних дел. Печатается в журналах «Берега» и «Тобол», на порталах «Православие.ru» и «Созвучие». Произведения переведены на азербайджанский, английский и сербский языки. Победитель и дипломант ряда региональных литературных конкурсов РФ и ближнего зарубежья. В 2020 году издана книга его сказок, готовится к печати книга прозы.

стр. 3 Чернявский Александр Александрович

Красноярск. 1968 г. р.

Российский журналист, политолог. Родился в Красноярске. В 1992 году окончил с отличием Красноярский государственный университет (филологический факультет), получив две специальности: журналиста и преподавателя русского языка и литературы. Работал редактором первой независимой радиостанции Красноярска «Местное время», а также программы «Слово народное». Был сотрудником различных пресс-служб, автором телепрограмм на красноярских телеканалах, руководителем службы информации краевого радио. На данный момент продолжает журналистскую деятельность, часто выступает в качестве политического комментатора.

стр. 38 Чичерин Александр Серафимович

Красноярск, 1960 г. р.

Родился в селе Атаманово Красноярского края. В 1982 году окончил Красноярский институт цветных металлов. По специальности — горный инженер. Печатался в альманахе «Новый Енисейский

литератор» (Красноярск), журналах «Симбирск» (Ульяновск), «Бийский вестник», «Стрежень» (Тольятти), в газетах «День литературы» (Москва), «Вологодский литератор». Автор трёх поэтических книг: «Для узкого круга» (2012), «Душа и смерть» (2013), «Точка опоры» (2019). Член Союза писателей России.

стр. 46 Шанин Владимир Яковлевич

Красноярск, 1937 г. р.

Родился в селе Бирилюссы Красноярского края, в крестьянской семье. Окончил историко-филологический факультет Иркутского государственного университета и аспирантуру Высшей школы профсоюзного движения при ВЦСПС в Москве. Трудиться начал с 14 лет. Работал в колхозе, леспрохозе, на заводе «Сибтяжмаш», в районных, многотиражных газетах, в альманахе «Енисей», в профсоюзных организациях, служил в армии. Участник краевого семинара молодых писателей Красноярья в 1974 году и в том же году — зонального совещания молодых писателей Сибири и Дальнего Востока в Иркутске, на котором рукопись рассказов была рекомендована к изданию. Печатался в краевых и областных газетах, в журналах «Молодая гвардия», «Дальний Восток», «Сибирские огни», в коллективных сборниках. Автор книг прозы «Памятник для матери», «Бел-горюч камень», «От зари до зари», «Горька ягода калинушка», «Куплю дом в деревне...», «Имя собственное» (литературные портреты писателей), изданных в Красноярске и Москве. А своей «главной» книгой считает роман-исследование о В. И. Сурикове «Суриков, или Трилогия страданий». Член Союза писателей России. Член правления КРО СП России.

стр. 146 Шохин Зорий

США, 1936 г. р.

Настоящее имя — Захарий Ефимович Копелиович. Родился в Баку. Советский и израильский журналист, публицист, писатель. Автор романов и рассказов на русском языке. По образованию инженер-геолог. Печататься стал в начале 1960-х годов. Тогда же начал заниматься журналистикой. На заре своей карьеры работал в «Литературной газете», на радио. В 1974 году вместе с семьёй репатрировался в Израиль, где стал одним из ведущих журналистов радио «Коль Израэль». На протяжении 30 лет вёл там популярную радиопередачу, вещавшую для русскоязычных слушателей по всему миру. Рассказы выходили в различных сборниках. Публиковался в журналах «Смена», «Советский экран», в газете «Труд» и других. В Израиле имел свою публицистическую колонку в еженедельнике «Пятница» и газете «Наша страна». В Германии сотрудничал с журналом «Посев». В США публиковался в лос-анджелесской газете «Панорама» и в нью-йоркской — «Новое русское слово».